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      Αθήνα 2 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ τους Υπουργούς 

Ανάπτυξης και 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής στις λαϊκές αγορές» 

 
Ο θεσμός της λαϊκής αγοράς το 2029, θα κλείσει έναν αιώνα. Η πρώτη λαϊκή αγορά 

ξεκίνησε επισήμως στο Θησείο στις 18 Μαΐου 1929. Ωστόσο αυτός ο θεσμός βρίσκεται 

σε κρίσιμη φάση, σε ένα σταυροδρόμι που απειλείται η βιωσιμότητά του.  

 

Η πανελλαδική απεργία στις αρχές του 2026, ανέδειξε τα προβλήματα του κλάδου: 

ακρίβεια, τεκμαρτός τρόπος φορολόγησης, πρόσθετη φορολόγησης 10%, νόμος 

4849/2021 (που αφορά στο ρυθμιστικό πλαίσιο για το υπαίθριο εμπόριο). Σε αυτά τα 

προβλήματα προστίθεται κα το Ηλεκτρονικό Δελτίο Αποστολής, το οποίο προβλέπεται 

(από την 1η Μαΐου 2026) να αντικαταστήσει το μέχρι σήμερα χειρόγραφο δελτίο 

αποστολής.  

 

Η υποχρεωτική εφαρμογή του Ηλεκτρονικού Δελτίου Αποστολής έχει προκαλέσει 

έντονες αντιδράσεις της Γενικής Συνομοσπονδίας Παραγωγών, Επαγγελματιών 

Πωλητών και Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών Ελλάδας. Η καθημερινή 

υποχρέωση απογραφής αποθεμάτων και σύνταξης ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής 

δεν εφαρμόζεται σε κανέναν άλλο επαγγελματικό κλάδο και δεν μπορεί να υλοποιηθεί 

στις πραγματικές συνθήκες λειτουργίας των λαϊκών αγορών, όπου η εργασία γίνεται 

σε υπαίθριους χώρους και συχνά υπό δυσμενείς καιρικές συνθήκες. Θεωρείται 

ανέφικτη η καθημερινή καταμέτρηση των αδιάθετων προϊόντων και η 

επαναλαμβανόμενη διαδικασία καταχώρισης, ιδίως για μικρούς παραγωγούς και 

επαγγελματίες. Το πρόβλημα δε, γίνεται ακόμη μεγαλύτερο, εφόσον ληφθεί υπόψη το 

γεγονός ότι «οι περισσότεροι πουλάνε πάνω από ένα προϊόν». 

 

Στις συναντήσεις που είχαν στις αρχές του 2026 οι εκπρόσωποι των λαϊκών αγορών  με 

τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Θεοδωρικάκου και με τους Υφυπουργούς Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών κκ Κώτσηρα και Πετραλιά (στην οποία ήταν παρών και 

ο διοικητής της ΑΑΔΕ Γιώργος Πιτσιλής), αποφασίστηκε η επ’ αόριστον αναστολή 

της απεργίας και του αποκλεισμού της Λαχαναγοράς και συμφωνήθηκε η ενίσχυση του 

θεσμού των λαϊκών αγορών, διότι υπήρξε η υπόσχεση ότι θα επανεξεταστεί το θέμα 

του τεκμαρτού τρόπου φορολόγησης καθώς και το ζήτημα με το ηλεκτρονικό δελτίο 

αποστολής.  Ωστόσο, από την πλευρά του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
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Οικονομικών και συγκεκριμένα της ΑΑΔΕ δεν προκύπτει η πρόθεση για επανεξέταση  

του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής.  

 

Επειδή, στην προκειμένη περίπτωση των λαϊκών αγορών, η ψηφιοποίηση δεν 

λειτουργεί ως εργαλείο διαφάνειας αλλά ως μηχανισμός γραφειοκρατικής πίεσης και 

επαγγελματικού στραγγαλισμού. 

 

Επειδή, το ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής, και η καθημερινή υποχρέωση για 

απογραφή και σύνταξη του, δεν εφαρμόζεται σε κανέναν επαγγελματία και σε καμία 

επιχείρηση, καθιστώντας τους σκληρά εργαζόμενους των λαϊκών αγορών 

«πειραματόζωα». 

 

Επειδή, το ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής επιβαρύνει δυσανάλογα έναν ήδη αυστηρά 

ελεγχόμενο κλάδο και ως εκ τούτου είναι αναγκαία η απόσυρση του,  

 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

 

 

1. Έχει αξιολογηθεί η επιχειρησιακή δυνατότητα των πωλητών λαϊκών αγορών 

(ιδίως των παραγωγών) να εφαρμόσουν το μέτρο του ηλεκτρονικού δελτίου 

αποστολής, δεδομένων των ιδιαιτεροτήτων της δραστηριότητάς τους (κινητό 

εμπόριο, υπαίθριες συνθήκες κλπ); 

 

2. Τι ισχύει στις περιπτώσεις τεχνικής αδυναμίας για εφαρμογή του ηλεκτρονικού 

δελτίου αποστολής (διακοπή σύνδεσης, βλάβη συσκευής κλπ) κατά τη 

μεταφορά προϊόντων προς τη λαϊκή αγορά; 

 

3. Προτίθεστε να εξετάσετε την απόσυρση της εφαρμογή του ηλεκτρονικού 

δελτίου αποστολής για τους πωλητές λαϊκών αγορών ως μέτρο δυσανάλογο σε 

σχέση με τον επιδιωκόμενο φορολογικό σκοπό, όπως έχετε ήδη υποσχεθεί; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 




